

# ЛЗ СЕГОДНЯ

Пятница, 20 декабря 2002 г.

Выходит с 6 марта 1932 г.

№ № 59- 60 (10270)

## НАШ ВЕРНИСАЖ

рые хорошо знакомы нашим землякам:

- По этюдам А.Попова можно видеть, как менялся облик Шемонаихи с годами. Все его пейзажи написаны с фотогра-

стандартов, рамок характерно и для его учеников.

Свой почерк - у Юрия Шушакова. Тонкая, изящная манера характерна не только для его акварельных работ, но и графике на камне.

Далеко не каждый художник обращается к графике. На выставке представлена замечательная коллекция графи-

*На вернисаже представлены картины художницы Ольги Высоцкой, человека разносторонних интересов Валерия Еремина, самодеятельного художника из Выдрихи Аркадия Козлова, мастеров прикладного искусства С.Барсукова, И.Парамонова, Е.Летовой.*

- Выставка - это всегда праздник, - сказал в своем выступлении Борис Филиппович Морозов. - Хотелось бы, чтобы такой выставочный зал работал постоянно, чтобы здесь могли выставляться и наши студийцы. У нас очень много талантливых ребятшек, которым нужен рост. А когда художник один, ему не с чем сравнивать свои работы, он не чувствует здорового соперничества.

Я благодарю всех гостей за то, что вы пришли на вернисаж, за вашу любовь к искусству. А мы, не боюсь говорить от имени своих коллег, год от года будем радовать вас, а может огорчать, своими работами, так как каждая картина несет в себе положительную или отрицательную энергетику, и человек, глядя на них, заряжается той или иной энергией.

*Юрий Петрович Старожил, директор школы имени Н.Островского, под-*



фической точностью. Он запечатлел многие интересные работы Николая Шуша-

## МОЙ КАЗАХСТАН

Накануне праздника - Дня независимости Республики Казахстан, в городской библиотеке № 1 прошел цикл мероприятий на тему "Казахстан - это имя страны".

Например, игра "Поле чудес" с учащимися школы РОСТ. Ребята отвечали на вопросы о культуре, истории, природе Казахстана. Интересным был вопрос о хане Касыме, жившем в XV веке. Победительницей стала Айгерим Самекенова, хоть она и не выиграла суперигру, но все же получила утешительный приз.

Восьмиклассники школы имени Гагарина с интересом участвовали в познавательной-развлекательной программе "Атамекен" ("Земля отцов"). Игра проходила в нескольких турах, последний - фольклорный - проходил на двух языках. В рекламных паузах ребята играли в казахскую игру "Смекалистый". Победил в игре "Атамекен" Ваня Воцилов.

Скоро Новый год, городская библиотека № 1 приглашает своих юных читателей на интересные встречи.

**С.ШЕСТАКОВА.**

*Итак, завершается декабрь. В суматохе дел, которые надо завершить до конца года,*



корпуса, отдела культуры. Они понимают, что наш музей - достойная визитная карточка района.

- У нас много талантливых людей, которые не просто любят свой край, но и воспевают его в своем творчестве, в своих полотнах. Это творчество ценно для нас, шемонаихинцев, а особенно для наших детей, - сказала, открывая выставку, заместитель акима района Л.Беляева.

Директор музея Н.Харченко представила в своем выступлении авторов работ, кото-

чателел на своих полотнах строительство моста через Убу и первой водонапорной башни, строительство микрорайона и любимые шемонаихинцами уголки природы.

Наследие художника - это не только картины, но и его ученики.

Детская изостудия "Ласточка" ассоциируется у нас с именем Бориса Морозова. Его кистью написано более 1500 картин, которые поражают своей содержательностью, высотой идей, философским подходом. Отсутствие каких-либо

кова, который, как известно, еще и пишет стихи. Одна из песен, положенных на стихи Николая Игнатьевича, стала своеобразным гимном нашего края, это "Шемонаихинский вальс".

Горные пейзажи Алтая и Восточного Казахстана предстают пред нами на полотнах Анатолия Роба.

Излюбленный жанр Юрия Бакулина - портреты. Самое главное в его работах, это то, что он не только передает внешне сходство, но и состояние души героя.

держал В.Морозова в том, что надо, наконец, подумать и о детском творчестве.

В заключение торжественного открытия вернисажа художники и мастера прикладного искусства в благодарность за творчество и неоценимый вклад в культуру нашего края были награждены почетными грамотами и подарками.

Елена ГРИГОРЬЕВА.

На снимках: Ю.Шушаков, Н.Шушаков, Б.Морозов, В.Еремин.

не забудьте подписаться на районную газету "ЛЗ сегодня". Подписка продолжается до 29 декабря включительно.

И еще. Не забудьте поздравить коллег, друзей, родственников с наступающим Новым годом. Успейте обратиться в редакцию до 25 декабря включительно.

## ГОД ЗДОРОВЬЯ. Как он прожит

Минувший год был объявлен Годом здоровья. О том, что было сделано в этом направлении бюджетными отделами, на встрече с заместителем акима района Л.Беляевой и представителями средств массовой информации, рассказали заведующая райздравотделом О.Перезозова, главный специалист акимата по туризму и спорту А.Башкирев, заместитель начальника РУТЗ и СЗН Г.Бабаева, старший участковый инспектор подразделения по делам несовершеннолетних К.Баклыков, главный специалист отдела внутренней политики Т.Степанова.

Работа райздравотдела велась в нескольких направлениях, отметила О.Перезозова, и одно из них - улучшение здоровья населения. С этой целью было обследовано более 16 тысяч сельян, 5867 детей в возрасте от 12 до 18 лет. К сожалению, более чем у половины прошедших медосмотр выявлены различные заболевания. И причин их возникновения здесь несколько, включая и низкий уровень жизни, и несвоевременное обращение к врачу, и нашу экологию: за последние три года возросло число заболевших онкозаболеваниями. Особенно неблагоприятны в этом отношении Верх-Убинский, Октябрьский и Первомайский округа.

Из средств республиканского бюджета было выделено около 7 миллионов тенге на приобретение медпрепаратов для больных туберкулезом, сахарным диабе-

том, для беременных женщин.

Немалые средства выделяются на финансирование здравоохранения и из местного бюджета.

Что касается спортивной жизни района, то в этом году было проведено рекордное за последние пять лет число спортивно-массовых мероприятий - 153, в которых приняло участие более 9000 человек. Об этом информировал собравшихся за «круглым» столом А.Башкирев.

Традиционными стали у нас Малые спортивные игры, Игры народного спорта на призы акима района, Детские спортивные игры. В течение года проводились чемпионаты, турниры, товарищеские встречи.

На развитие спорта из средств районного бюджета было выделено около 20 млн. тенге.

В районе действует несколько спортивных клубов "Смена", "Олимп", частный атлетический клуб "Самсон", спортивно-оздоровительный комплекс, который посещают более 600 детей, спортивный комплекс в Усть-Таловке, в котором занимаются не только дети, но и взрослые.

В общеобразовательных школах действуют различные секции, которые посещают 1652 ребенка. Но, к сожалению, наряду с положительными моментами есть и отрицательные, и в первую очередь, это устаревший спортивный инвентарь, а порой и его нехватка.

Что было сделано в Год здоровья в социальной сфере, рассказала Г.Бабаева.

В этом году был принят закон по выплате адресной социальной помощи людям, чей месячный доход ниже прожиточного минимума. 11 млн. тенге получили нуждающиеся в такой помощи. Но всегда ли эти деньги используются получившими их по назначению? В основном они, конечно, тратятся на текущие расходы и вряд ли их хватает на приобретение, например, коровы, которая смогла бы отчасти быть кормилицей этой семьи. В связи с этим поступали предложения о выплате денег, причитающихся этой семье не по частям, а хотя бы раз в полгода. Но для этого необходимо внести в закон некоторые поправки.

Так же совсем недавно стало действовать положение о материальной помощи частному сектору (на покупку дров, угля).

На сумму около 10 млн. тенге выплачено жилищных субсидий проживающим в коммунальных квартирах.

Около 29 млн. тенге получили овдовевшие супруги тех, кто умер от онкологических заболеваний.

Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних К.Баклыков не первый год работает с детьми, состоящими, так сказать, в группе риска. Это в первую очередь дети из неблагополучных семей, кото-

рые с малых лет видят перед собой дурной пример своих родителей. И, как правило, отсюда раннее употребление табачных изделий, спиртных напитков, наркотиков.

Но на учете в инспекции по делам несовершеннолетних стоят и дети из благополучных, на первый взгляд, семей, по крайней мере материально обеспеченных. В чем тут причина? Или в больших карманных расходах, или в дурных компаниях, а может, в доступности приобретения алкогольных напитков несовершеннолетними? 36 продавцов наказаны за продажу детям табачных изделий и спиртных напитков. Вечерами участковыми инспекторами патрулируются питейные заведения, дискотеки, места, где собирается молодежь. В результате три человека поставлены на учет за злоупотребление спиртными напитками, 135 родителей заплатили штраф за своих задержанных в нетрезвом состоянии чад. И это страшно, потому что подрастающее поколение - наше будущее.

Не мало у нас в районе и родителей, которым стакан самогона дороже собственных детей. 26 человек в этом году лишили родительских прав, их дети впервые узнали что такое уют, тепло, любовь в приюте "Сауле", где чужие тети заменили им мам.

И, конечно, большая работа по Году здоровья проводилась отделом внутренней политики.